

住在青岛，可就地办准生证

青岛昨推12项计生便民服务举措，流动人口办准生证不再两地跑腿

本报12月6日讯(记者 李晓闻) 6日，青岛市计生委出台人口和计划生育便民惠民十二条。今后，流动人口办理《计划生育服务手册》(俗称准生证)无需两地跑腿了。

据介绍，本次新规出台受益最多的是流动人口，今后流动人口办理准生证，只需持相关材料，即夫妻双方的身份证、结婚证原件、流动人口婚育证明和一张二寸合影照片，就可到现居住地办理，不必再提供女方的婚育证明和男方户籍所在地的乡(镇)人民政府或者街道办事处出具的婚育情况证明材料。对已纳入现居住地服务管理且婚育情况清楚的，即时登记发放；对未纳入现居住地服务管理的，现居住地镇(街)受理当事人申请后，及时与流动人口户籍地联系，限时予以办理。

其中，夫妻双方均为青岛市户籍的，或一方为外省户籍的，符合办理条件且材料(夫妻双方的身份证、户口簿、结婚证原件和一张二寸合影照片)齐全的，即时登记发放准生证。夫妻一方户籍地在青岛市、另一方属山东省内青岛市外的，按规定属于青岛市统计管理的，符合办理条件且材料齐全的，

即时登记发放准生证；按规定不属于青岛市统计管理的，由青岛市户籍一方的镇(街)负责联系对方户籍地，限时予以办理。

《流动人口婚育证明》的办理程序也有所简化。户籍为青岛市的流出育龄妇女凭居民身份证、本人近期一寸免冠照片和村(居)出具的《人口和计划生育婚育状况证明》(已婚的还应出示结婚证)，到户籍所在镇(街)办理《流动人口婚育证明》。申请人证件资料齐全的，即时予以办理发放。流出人员无法亲自办理的，可通过出具书面委托书委托他人代为办理。

另外，青岛将继续开展人口计生公益金救助。对夫妻一方户籍在青岛市且享受城乡最低生活保障的独生子女家庭，其未成年独生子女死亡、重大伤残或患有重大疾病的，给予2000元—20000元的一次性救助；对夫妻一方户籍在青岛市，其未成年独生子女死亡的，给予3000元的一次性救助；对村(居)计生主任任职期间因公发生重大意外伤残的，给予2000元—20000元的一次性救助和经市公益金办公室研究确定的其他特殊情况。



人口计生便民惠民十二条

- 一、实行为民办事首接责任制
- 二、简化《计划生育服务手册》办理程序
- 三、简化《流动人口婚育证明》办理程序
- 四、简化《独生子女父母光荣证》办理程序
- 五、开展免费孕前优生健康检查
- 六、实行免费计划生育基本项目服务
- 七、开展免费避孕药具发放服务
- 八、免费开展人口计生宣传教育服务
- 九、实行妇女生住院分娩补助
- 十、开展人口计生公益金救助
- 十一、人口计生奖励优惠财政统筹部分直通车发放
- 十二、公布人口计生服务电话和政策查询网站



今日青岛创刊五周年系列活动

**“我与齐鲁晚报”
有奖征文**

我与齐鲁晚报

鲁勇

齐鲁晚报是我省一份老资格的晚报，过去，每去济南总要读齐鲁晚报。后来齐鲁晚报终于有了青岛版，可以每天读到了，成为我每天阅读的一份报纸。我觉得作为青岛人，应该立足青岛了解全省，这样才能不至于“坐井观天”，读齐鲁晚报可以做到。在省版中也很喜欢《人文齐鲁》栏目，每周一仔细阅读，了解了许多不为人知的历史知识，受益匪浅。阅《齐鲁》而知“齐鲁”是最大的收获。

齐鲁晚报《今日青岛》内容及时与青岛的发展同步而行，如青岛在山东蓝色经济中为龙头，而青岛的西海岸为青岛蓝色经济的龙头。《今日青岛》两个版报道西海岸就很及时，走在平面传媒的前列。

《今日青岛》曾有一个文史版《回澜阁》与今日新闻相互印证，以史为鉴，从历史看青岛，我因多年来对青岛历史的研究，五年来为这个专栏写了近八十篇文章，依照栏目的要求，采用文、史、地相结合的写法，采取以历史为鉴，为今日发展服务的目的，如青岛全面开发大沽河，就写了大沽河；开发高新区就写了棘洪滩；如结合抗日战争写了中共党特支在北宅的活动；如配合青岛建置120年写了昔日青岛村……近八十篇文章多采用这种文、史、地结合的写法，为此查阅了大量材料，为写这些文章，每周日驱车奔走于五市七区，使自己以现实采访与历史资料相结合，认真调研、比对，对该地域的史与实有了较准确的认知，我自己得到了提高，也为读者提供了史料。

由于有省版，使青岛人及时了解全省的发展，认识到青岛在全省的地位，学习兄弟城市的先进，也认识到青岛需要学习各个方面，把青岛与全省融为一体。

我是齐鲁晚报的老读者，也是作者，天天关注并祝愿齐鲁晚报越办越好！

(作者鲁勇，青岛文史专家，专著有《逊清遗老青岛的时光》、《青岛思往录》等。)



21处监测点监控海水入侵

全市海水入侵面积达157.7平方千米，地下咸水修复示范工程上马治理

本报12月6日讯(记者 程凌润) 截至目前，青岛市海水入侵面积达到157.75平方千米。为了治理海水入侵，青岛在李哥庄等地设立地下咸水修复示范工程，同时还设立了21处海水入侵监测点。

6日，由国际水资源协会和青岛市水文局主办的滨海地区地下水利用与保护国际研讨会在青举行，国内外专家共同探讨了海水入侵及滨海地区地下水的开发利用与保护等议题。

中国海洋大学教授郑西来称，青岛市海水入侵区域主要发生在大沽河下游、白沙河——墨水

河下游、洋河下游、黄岛辛安、平度新河——灰埠一带，总面积达157.75平方千米。其中，大沽河下游64.88平方千米，白沙河——墨水河下游21.53平方千米，洋河下游13.75平方千米，黄岛辛安2.34平方千米，平度新河(咸水区)55.25平方千米。

为了治理海水入侵，青岛市通过建立地下水立体水位——水质动态监测系统和变密度条件下的地下水三维水流——水质模型，进行地下咸水修复示范研究，并在李哥庄等地设立地下咸水修复示范工程。郑西来介绍，2010年10月起，他们就开始进行水位监测、盐度监测和水质监测，其

中水位监测在枯水季节平均每个月监测一次，丰水季节每个月监测两次，盐度监测则是一个月监测两次，而水质监测中的地下水基本化学成分监测至今只进行了三次。

青岛市水文局地下水中心主任黄修东介绍，

青岛市地下水资源量9.29亿立方米，共有地下水位观测井342处，分为人工观测井和自动监测井；

地下水水质监测站点共有150处，每年监测两次，共

监测PH、氯化物、硫酸盐、总硬度、溶解性总固体等21个指标；海水入侵监测站点21处，其中自动

监测站点11处。



是齐鲁晚报的青岛地方版，2007年11月

19日创刊，随齐鲁晚报发行，目前日发行量10余万份，日出版16个版，其中，每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨，经过四年的发展，已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

因发展需要，寻求有实力的广告公司携手共赢，诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071
联系人:刘先生

或将公司材料发至：jrqd001@126.com

